

秋粮归仓 心中不慌

10月16日是世界粮食日，而世界粮食日所在周亦是全国粮食安全宣传周，主题是“践行大食物观 保障粮食安全”。

时下又到了秋收时节，放眼广袤田野，东北黑土地上玉米、水稻逐渐成熟，长江流域稻菽飘香，黄土高原上苹果长势喜人，西南地区特色蔬菜迎来新的收获……五彩斑斓的丰收画卷在广袤田野铺展，是对耕耘的致敬，对收获的礼赞。

悠悠万事，吃饭为大。而粮食，则直接关系每个人的张嘴吃饭。作为全年最后一季粮食，秋粮的收获和归仓，历来意义重大。一方面，相关数据显示，秋粮约占我国全年粮食总产量的70%以上，实现全年粮食生产目标，主要取决于秋粮。另一方面，今年我国秋粮的面积是稳中有增，预计将达到13.1亿亩。无论从哪个维度看，全力保障秋粮丰收、颗粒归仓，都是当前各地面临的极为重要的一项工作。

中国拥有多样的地理环境和气候，除了不同季节有不同规律，即便是同一品种的粮食，收获时机也不一定一样。在有的地方，粮食已经收获完成，但在另一些地方，粮食可能还处于成熟前的最后“冲刺”阶段。面对不同粮食的生长、成熟和收获期，全国各地各部门应严格落实粮食安全党政同责，依据地方实际情况，顺应自然规律、科学研判评估，与时间赛跑，保障好秋收进度。

保障秋粮丰收归仓顺利推进，离不开农业科技支撑。农业现代化，关键是农业科技现代化。近年来，从农业装备水平不断提高，到开展种源“卡脖子”技术攻关，再到物联网、大数据等现代信息技术赋能智慧农业……党的十八大以来，我国农业科技加快发展，新品种、新技术、新装备、新模式不断创新突破，我们正在加快高水平农业科

